



Фанфикшн – в дословном переводе «фанатский вымысел» - как жанр возник в клубах поклонников известных писателей. После смерти великой романистки Джейн Остин в местечковых журналах стали появляться истории про героев ее романов. В начале двадцатого века в «Литературном обществе Шерлока Холмса» читатели начали писать и издавать собственные версии продолжения приключений Холмса, Ватсона, их друзей и врагов.

А через полвека пришел черед и для фанфиков – фанатских произведений – написанных по сериалу. «Первопроходцем» стал популярнейший в те годы в Америке научно-популярный сериал «Звездный путь».

С момента появления фанфикшена главным его отличием от пародий, сиквелов и приквелов к книгам, фильмам и сериалам стало отсутствие коммерческой составляющей. Фикрайтеры – авторы фиков – всегда подчеркивали свое уважение к первоисточнику, отрицали любые имущественные притязания на созданный материал и публиковали сочиненные рассказы за свой счет.

Еще одной немаловажной особенностью фанфикшена является его узкая ориентированность. Фанфики изначально рассчитаны лишь на читателя, который знаком с первоисточником, и, более того, является его хорошим знатоком и поклонником.